

Навстречу

Ленинскому субботнику

НА ПЕРВОМ ЭТАПЕ

4 апреля 1981 года на шахте имени С. М. Кирова состоялся первый этап Ленинского коммунистического субботника. В этот день добыто 876 тонн сланца, что составляет одну треть суточного плана.

Хорошо трудились в фонд пятилетки члены звена бригады В. В. Никифорова — горняки отгрузили 215 вагонов сланца, звено бригады Н. И. Рендакова — 179 вагонов, звено бригады В. М. Михайлова — 140 вагонов.

Выполнили сменный план и проходчики.

Работники шахтного транспорта и сортировки обеспечили перевозку, обогащение и отгрузку сланца потребителю.

Следующая смена выйдет на коммунистический субботник 11 апреля. В. БЕЗРУКОВ, горный диспетчер шахты имени С. М. Кирова.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 67 (8039)

Вторник, 7 апреля 1981 года

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!



С 1962 года работает на цементном заводе Абубакар Абубакарович Мусаев. Поначалу трудился в пароводоконпрессорном цехе слесарем по ремонту оборудования, затем был машинистом грейферных кранов, а сейчас работает старшим машинистом цементных мельниц. Отличный специалист, он и трудится отлично. Свидетельство этому — многочисленные благодарности, занесение портрета в 1977 году на городскую Доску почета, награждение орденом «Знак Почета». План марта коллектив, в котором трудится передовик производства, выполнил на 100,2 процента, дав сверх планового задания 236 тонн цемента.

НА СНИМКЕ: А. А. Мусаев.

КА ТВЕРДЫХ ПОЗИЦИЯХ

Коллектив шахты «Ленинградская» успешно справился в марте с выполнением плана и социалистических обязательств по добыче сланца. На сверхплановом счету — 6.335 тонн сланца. Лишь три участка — пятый, шестой и девятый — из 11 добычных не выполнили задание. Зато очень высокие результаты добились коллективы участка № 4 (начальник Ю. Н. Захаров) — 117,8 процента, сверх плана добыто 2.085 кубометров горной массы, участка № 7 (Н. В. Иванов) — 111,7 процента, сверх плана добыто 2.076 кубометров, участка № 12 (В. И. Федоренко) — 111,2 процента, сверх плана добыто 2.741 кубометр горной массы (показатели соответствуют нагрузке для каждого коллектива). Производительно работали также горняки третьего участка (начальник В. Г. Алексеенко), одиннадцатого (Н. И. Иванов) и другие.

Лидерами социалистического соревнования по производствен-

ным показателям являются бригады, которыми руководят П. И. Панин с четвертого участка (117,8 процента), добыто сверх плана 2.085 кубометров горной массы, С. Д. Огородников с седьмого участка (116,9 процента, сверх плана — 2.291 кубометр), В. А. Михайлова с двенадцатого участка (111,1 процента, сверх плана добыто 2.006 кубометров горной массы).

План первого квартала по добыче шахта «Ленинградская» выполнила на 103,4 процента, добыто 28.892 тонны сланца сверх плана.

Пожалуй, еще никогда на шахте не достигалась такая стабильность и ритмичность, как нынче — с первых дней, с первых месяцев года. Это результат умелого руководства коллективом.

Л. ЯРОВАЯ, экономист планового отдела шахты «Ленинградская».

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

НА ДЕНЬ РАНЬШЕ

Вступил в завершающую стадию стойловый период содержания скота. И все сложнее стало работникам ферм добиваться высокой продуктивности животных. Однако там, где строго соблюдают режим содержания дойного стада, распорядок дня, уделяют большое внимание рациональному использованию кормов, там и в эти дни получают от коров довольно высокие надои молока.

В совхозе «Родина» самую высокую продуктивность дойного стада в марте обеспечили животноводы фермы Выскатка, руководит которыми депутат Выскатского сельсовета народных депутатов Л. А. Дранцова. В среднем

от каждой коровы они получили по 267 килограммов молока, что на 7 килограммов больше, чем предусматривалось планом. В целом же за первый квартал выскатские мастера машинного доения получили от каждой коровы по 743 килограмма молока, выполнив задание трех месяцев на день раньше срока.

В эти дни коллектив Выскатской фермы предпринимает все возможное, чтобы не снизить взятые с начала года темпы. Ведь за год намечено получить по 3.235 килограммов молока в расчете на одну корову. Сейчас среднесуточные надои по ферме составляют 9 килограммов молока.

ТОЛЬКО ОДНА ФЕРМА

Неудачно складывается нынешний год для коллектива животноводов совхоза «Сланцевский» — победителей районного социалистического соревнования прошлого года. На четырех фермах из пяти продуктивность дойного стада в первом квартале текущего года ниже, чем она была в этот же период в прошлом году, а в целом по хозяйству за три минувшие месяца допущено снижение удоев от каждой коровы по 58 килограммов молока. И только на одной Гостицкой ферме, руководит кото-

рой ударник коммунистического труда З. Я. Ершова, и в этом году добиваются роста продуктивности дойного стада. Только в марте прибавка составила 31 килограмм молока от каждой коровы, а за квартал — 117 килограммов. Всего с начала года гостицкие мастера машинного доения получили в расчете на одну корову 874 килограмма молока, а в марте — 302 килограмма, что на 65 килограммов больше, чем намечалось планом.

Порборку подготовила А. ГИНДОВА.

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в СПО «Родина» за март 1981 года (в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за март		По сравнению с тем же периодом прошлого года	
	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Родина»	214	+ 2	607	+22
«Сланцевский»	212	-25	636	-58
«Осьминский»	171	-25	498	-61
«Старопольский»	167	-16	505	+26
По объединению:	191	-14	562	- 8

СОРЕВНУЮТСЯ ЛУЧШИЕ РЕПОРТАЖ

Вчера на регенератном заводе был дан старт очередному X конкурсу мастерства.

...В красном уголке цеха резиновой обуви сейчас многолюдно. Сразу обращают на себя внимание голубые косынки девушек — участниц конкурса. Последние минуты перед открытием. Волнуются все; участницы (какая борьба предстоит! В соперниках — лучшие представительницы бригад завода), организаторы (все ли предусмотрели?), и конечно, болельщики.

На груди участниц — эмблема конкурса, а у Татьяны Шлеевой — капитана сборной команды швей-мотористок и прессовщиц-вулканизаторщиц переброшена через плечо сиреневая лента с белыми буквами «капитан команды».

Но вот шум стихает, и начальник цеха резиновой обуви Б. П.

Кушнер принимает от Т. Шлеевой рапорт о готовности команды. Капитану предоставляется право поднять флаг конкурса. Так открыт X конкурс мастерства швей-мотористок и прессовщиц-вулканизаторщиц регенератного завода.

От имени администрации, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций главный инженер завода И. А. Бетков поздравляет участниц конкурса:

«...Цель конкурса не только

показать передовые методы и премы труда, но и передать их товарищам по работе...

...Желаю всем участницам настоящей спортивной борьбы и успехов...».

Б. П. Кушнер зачитывает программу конкурса. Идет жеребьевка. По очереди подходят участницы к барабану и вытаскивают из него свои конкурсные номера.

Объявлено начало первой, теоретической части конкурса — девушкам придется держать строгий экзамен по теории производства и по правилам техники безопасности...

Кроме конкурса по теории, вчера девушки приступили к практической работе в цехах. Этот этап продолжается и сегодня. А завтра, после обеда, комиссия соберется для того, чтобы подвести окончательные итоги конкурса. И в четверг, 9 апреля, состоится чествование победителей...

А. ПАВЛОВ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

НОВАЯ ПАРТГРУППА

Практика работы двенадцати партийных групп в партийной организации шахты «Ленинградская» доказывает, что там, где налажен действенный контроль за их деятельностью, они стали влиятельной силой. Коммунисты ведут конкретную работу в развертывании социалистического соревнования за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

Недавно здесь создана новая партийная группа в автоколонне. Она объединяет всех коммунистов, работающих на автомобильном транспорте.

Партгрупоргом избран автослесарь Владимир Иванович Ермыш. Бывший горняк, он имеет опыт партийной работы.

Партгруппа входит в состав цеховой партийной организации энергомеханической службы.

40 ОРГАНИЗАЦИЙ

Городская организация общества «Знание» объединяет 40 первичных организаций. Партийные, советские, профсоюзные работники, рабочие, служащие, инженеры — словом те, кто высоко ценит звание лектора, считают почетной для себя обязанностью выступать в рабочих аудиториях по самым злободневным вопросам. Сейчас они строят свою работу целенаправленно — выполняют план практических мероприятий по пропаганде материалов и решений XXVI съезда КПСС, утвержденный на очередном пленуме правления городской организации общества «Знание».

В трудовых коллективах эту работу ведут первичные организации, которые не только направляют деятельность лекторов, но и оказывают им методическую помощь. В этом году созданы новые первичные организации общества «Знание» — в погрузочно-транспортном управлении производственного объединения «Ленинградсланец» и филиале швейного объединения «Маяк». Основное направление их работы — формирование марксистско-ленинского мировоззрения, активной жизненной позиции молодежи, глубокая пропаганда решений XXVI съезда партии.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ОТДЫХ ДЕТЕЙ

На заседании парткома строительного треста № 63 обсужден ход подготовки к открытию пионерского лагеря «Космос», к приему детей на летне-оздоровительный сезон 1981 года. С докладом выступил управляющий трестом Г. И. Железнов. Он рассказал о том, как выполняется план организационно-технических мероприятий, предусматривающий открытие пионерлагеря в срок, а также выполнение замечаний, высказанных в адрес администрации и строительного профсоюза на бюро Сланцевского горкома КПСС 25 июля 1980 года. Проведено совещание с руководителями организаций, являющихся дольщиками в приобретении путевок, найдены средства для реконструкции лагеря.

Все выступающие заинтересованно обсуждали вопрос, внесли предложения по улучшению работы.

В постановлении партийного собрания определен срок завершения всех строительно-монтажных работ, предусмотренных договорами и планом организационно-технических мероприятий.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 апреля 1981 года в 14 часов в исполкоме горсовета проводятся заседания все постоянные комиссии, кроме постоянных комиссий по промышленности и сельскому хозяйству.

В 15.30 в зале заседаний исполкома работает депутатская группа № 1.

Постоянная комиссия по охране природы заседает в доме № 126 по улице Свердлова.

Постоянная комиссия по промышленности проводит заседание 9 апреля в 14 часов в исполкоме горсовета.

Исполнительный комитет.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОПАГАНДИСТОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

9 апреля во Дворце культуры завода «Сланцы» состоится семинар пропагандистов партийной, комсомольской и экономической учебы. Начало в 10 часов.

Семинар политинформаторов. Начало в 17 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



ТОЧНЕЕ — ЗНАЧИТ ЭКОНОМНЕЕ

ИЖЕВСК. Сократить потери металла при обработке позволяет продукция объединения «Ижсталь». Металлурги освоили выпуск точных фасонных профилей из высоколегированных марок стали. Стальные заготовки сейчас максимально приближены к готовым деталям и узлам будущих станков, автомобилей, тракторов. В результате в два раза повышается коэффициент использования металла, снижается трудоемкость.

Ижевские металлурги в начавшейся пятилетке наметили в полтора раза в сравнении с прошлой увеличить выпуск точных профилей проката.

СИБИРЯКАМ И СЕВЕРЯНАМ

БАКУ. К работе в суровых условиях Сибири и Крайнего Севера приспособлены установки для геологического исследования скважин. Промышленное производство этой техники начал машиностроительный завод имени Касимова. Агрегаты, предназначенные для определения характеристик скважин глубиной до четырех километров, смонтированы на гусеничных машинах-вездеходах. С нынешнего года завод полностью перешел на выпуск нефтепромыслового оборудования в северном исполнении.

ГАЗ — ИЗ УГЛЯ

КАЛИНИН. Превращать бурый уголь Канско-Ачинского месторождения в высококалорийное жидкое топливо, горючий газ и водород позволяет метод, разработанный учеными научно-исследовательского энергетического института имени Кржижановского. Это открывает перспективу создания экологически чистых электростанций близ угольных карьеров в Сибири. В их топках предполагается сжигать вместо полукокса горючий газ. Ученые института приступили к проектированию мощной опытно-промышленной установки, место для которой выбрано в Калинин.

Бурые угли есть не только в Сибири, но и в других районах страны, например, в Подмосковье. Появляется возможность, перерабатывая их, перевести на горючий газ те электростанции, которые пока еще жгут в топках стоящий все более дефицитный и все более нужным для других целей мазут.

ПОКОРЕНИЕ ГЛУБИН

ТЮМЕНЬ. Впервые в Среднем Приобье геологи извлекли керн — образец породы с глубины более четырех тысяч метров. До таких горизонтов разведчикам недр здесь еще не удавалось добираться. Сверхглубокую скважину пробурила бригада мастера Н. Скрябина из Правдинской нефтегазодобывающей экспедиции. Завершение проходки принесло удачу. Керн свидетельствует: есть перспективы открытия еще одной подземной кладовой нефти в Среднем Приобье.

(ТАСС)

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь

ЗАДАЧИ РЕАЛЬНЫЕ

Сейчас мы, строители, как и все советские люди, перестраиваем работу в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС. Стремимся найти новые возможности экономического хозяйствования.

Партийная организация, администрация СУ-322 в центре внимания держит вопросы личного вклада каждого трудящегося в выполнение плана и социалистических обязательств, сдачи всех плановых объектов в срок и досрочно, хорошего качества.

Не случайно на собрании, посвященном итогам работы XXVI съезда партии, озабоченно говорили мастер В. П. Цухлов, бригадир плотников Е. А. Устинских, каменщик В. И. Могилева, главный инженер А. Н. Родькин о недостатках, нерешенных проблемах. Коммунисты подняли вопрос о низкой инженерной подготовке строящихся объектов, неудовлетворительном снабжении строи-

тельными материалами. До сих пор еще не уточнен годовой план, поставляются строительные материалы низкого качества, бывают целодневные простои из-за непоставки раствора с комбината «Стройдеталь». Влияет на темпы работы недостаточное обеспечение землеройной техникой, много работ производится вручную. Слабо механизированы кровельные работы (отсутствуют битумные установки и специалисты на них). Как видим, нерешенных вопросов очень много. А ведь это все резервы. Поэтому борьба за эффективность производства, качество, экономное использование трудовых ресурсов, транспорта и техники, исполнительность и бережливость во всем должна быть на каждом рабочем месте.

Собрание единодушно одобрило решения XXVI съезда КПСС, внутреннюю и внешнюю политику партии.

Все трудящиеся нашего управления единодушно заявляют, что приложат все силы к сдаче жилого дома № 12 филиала швейного объединения «Маяк» во втором квартале, также в срок решено сдать объекты регенеративного завода и изыскать все резервы по сдаче долгостроящегося объекта — административно-бытового комбината объединения «Ленинградсланец» во втором квартале.

Мы знаем, что эти задачи очень трудные, но реальные. Усилия руководителей СУ-322 и треста должны быть направлены на своевременное обеспечение всеми строительными материалами, механизмами. Многие зависит от сплоченной работы субподрядных организаций.

А в настоящий момент трудящиеся готовятся ударным трудом и высокой активностью отметить Ленинский коммунистический субботник.

С. ПЕТРОВ,
секретарь партийного бюро
СУ-322.

ВЫПОЛНИТЬ НАМЕЧЕННОЕ

Сейчас во всех партийных организациях города и района проходят партийные собрания, на которых коммунисты обсуждают итоги работы XXVI съезда, намечают пути претворения в жизнь его решений.

В партийной организации дорожного ремонтно-строительного управления на партийном собрании с повесткой дня «Итоги работы XXVI съезда КПСС и задачи партийной организации, вытекающие из его решений и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева» с докладом выступила секретарь партийного бюро В. А. Иванова. Обстоятельно доложив о работе XXVI съезда, она связала его решения с задачами, стоящими перед коммунистами. Своё предсъездовское социалистическое обязательство коллектив ДРСУ с честью выполнил. По итогам со-

циалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС по объединению «Ленавтодор» коллектив занял второе место с вручением переходящего Красного знамени. Отмечалась в докладе и та большая ответственность, которая ложится на каждого коммуниста по претворению решений съезда в жизнь.

В прениях выступили коммунисты дорожный мастер Н. И. Герасимов, прорабы С. А. Силенок, Н. И. Попова, З. Т. Козырев, начальник ДРСУ А. П. Кыш.

Все выступающие отмечали огромное значение, которое имеет в жизни каждого коллектива, каждого коммуниста XXVI съезд КПСС. Они высказали те недостатки, которые еще есть в работе партийной организации, в работе всего предприятия в целом, намечали пути их устранения для более успешного решения задач,

стоящих перед коллективом.

А задачи перед коллективом ДРСУ стоят большие. Сейчас предстоят тяжелые работы по восстановлению дорог после зимы. Нужно пустить асфальтовый завод. Качество асфальта еще оставляет желать лучшего, ведь уже через год-два после покрытия асфальтом дороги требуют капитального ремонта. И нужно помнить, что по хорошим дорогам и народнохозяйственные грузы будут перевозиться быстрее и лучше.

В постановлении партийного собрания коммунисты ДРСУ одобрили решения XXVI съезда КПСС, внешнюю и внутреннюю политику партии, указали всем общественным организациям, пропагандистам, политинформаторам конкретные пути по усилению пропаганды предначертаний съезда.

Е. ЧЕРНОВ,
инструктор организационного
отдела горкома КПСС.

ИСПОЛНЕНИЕ НАДО КОНТРОЛИРОВАТЬ

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ИНИЦИАТИВА, ПОИСК, РЕЗУЛЬТАТ

экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» и многие другие вопросы из жизни первичной партийной организации. Особую значимость приобрели обсуждение докладов на отчетно-выборных партийных собраниях. Явка на них составила 93,5 процента.

Все высказанные коммунистами предложения и замечания находятся в поле зрения партбюро, взяты на контроль во всех цеховых парторганизациях.

На партийных собраниях в цеховых парторганизациях в 1980 году высказано 412 критических замечаний и предложений в адрес администрации, партийных бюро, вышестоящих органов. По вопросам хозяйственной деятельности — 262, совершенствования идейно-воспитательной и массово-политической работы — 103, улучшения форм и методов организационно-партийной работы — 47. В основном они внимательно изучены, проанализированы, выработаны планы практических мероприятий по их выполнению.

Так, по предложению С. Д. Колобова партийное бюро ремонтно-механического завода создало комиссию по выявлению «узких мест» в производственных цехах. Проведенные собрания на рабочих местах, анализ более 90 предложений позволили устранить многие недостатки, мешающие нормальной работе отдельных бригад, участков, служб завода.

В партийных организациях шахт № 3, «Ленинградская», погрузочно-транспортного управления, ремонтно-механического завода улучшилась система проведения отчетов коммунистов о выполнении ими служебных и уставных

обязанностей, критических замечаний и предложений, высказанных на партсобраниях. Таких отчетов в 1980 году состоялось более 80, дана принципиальная оценка фактам неоперативности, равнодушия, безответственного отношения к предложениям коммунистов отдельных руководителей.

Партийное бюро, секретари парторганизаций должны неукоснительно руководствоваться в своей деятельности правилом: от слова — к делу, от замечания на собрании — к его практическому исполнению. Когда коммунисты видят, что с их мнением считаются, к их голосу внимательно прислушиваются, они проявляют высокую активность, заинтересованность в общих результатах труда.

К сожалению, не все партийные бюро в должной мере учитывают это, не проявляют оперативности при реагировании на замечания и предложения, не информируют коммунистов о ходе осуществления их предложений. Взяв к примеру план мероприятий по замечаниям и предложениям на отчетно-выборном партийном собрании шахты «Ленинградская» 9 апреля 1980 года. Необходимо отметить то, что он не был утвержден ни на партсобрании, ни на парткоме. Из 10 критических замечаний, прозвучавших в выступлениях коммунистов, в план записано только два и несколько замечаний из доклада...

Если проанализировать выступления коммунистов на других партийных собраниях, то проявляется закономерность — очень много предложений и замечаний не записывается в книгу учета. Возникает справедливый вопрос о

результативности выступлений. Трудно также по журналу выяснить, знают ли многие коммунисты о тех выполненных мероприятиях, что имеются в книге учета? На партийном собрании добычных участков шахты «Ленинградская» 25 августа 1980 года бригадир горнорабочих очистного забоя А. А. Мальшенко критиковал мехцех (начальник т. Рудовский) за то, что перестали ремонтировать колеса для тележек. Секретарь партбюро добычных участков В. А. Юдичи записал в журнале данное замечание, а отметки о том, исполнено ли оно, нет.

В планах мероприятий партийного бюро шахты имени С. М. Кирова осуществление некоторых предложений коммунистов, высказанных на собраниях, затягивается на продолжительное время. Так, в течение четырех месяцев не принимались конкретные меры по ремонту душевых и раздевалок, пяти месяцев — по ремонту оборудования для механической чистки вагонов. Только три раза в 1980 году коммунистов информировали о выполнении постановлений партийных собраний.

Парторганизации обязаны постоянно следить за тем, как реализуются критические замечания и предложения, и своевременно сообщать о них коммунистам. В связи с этим партийный комитет объединения принял конкретное постановление, направленное на устранение многих недостатков, выявленных в ходе подготовки и обсуждения вопроса на заседании парткома.

В. ЧЕРЕПАНОВ,
заместитель секретаря парткома
производственного объединения «Ленинградсланец».



На регенеративный завод Валентина Ярцева (на снимке вверху) и Людмила Николаевна Карпова (на снимке внизу) пришли работать в одном году — восемь лет назад. Правда, Валентина швей-мотористкой в цех резиновой обуви, а Людмила Николаевна — в цех формовой техники прессошлицей - вулканизаторщицей. Они обе носят звание ударников коммунистического труда, обе они члены цеховых комитетов профсоюза.



**МОЛОДЕЖЬ
И ПРОИЗВОДСТВО**

**„ПОСЛЕДНИЙ
ЗВОНОК“**

На торжественной линейке «Последнего звонка», посвященной окончанию занятий в училище, стоят наши выпускники-третьекурсники, молодая рабочая смена: монтажники и сварщики, слесари и швеи. Только для одной группы подземных электрослесарей последний звонок прозвучит позднее...

Звучит бодрая музыка марша, торжественно вносят знамя училища. С кратким вступительным словом к третьекурсникам обращается завуч А. Х. Янышева, произнося слова приветствия второкурсники. Каждая учебная группа выпускников получает свою эмблему.

Тщательно готовились к этой линейке и работники училища, и учащиеся. В своей газете для третьекурсников «Последний урок» учителя, мастера производственного обучения, работники административно-хозяйственного аппарата выразили свои пожелания, советы и даже поместили стихи собственного сочинения.

Групповые газеты третьекурсников, подготовленные к линейке, были яркими, красочными, интересными. Например, группа № 17—18 монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций изобразила летящий в будущее электропоезд. В окнах вагонов — фотографии выпускников. Электричка отходит от здания учебного корпуса, в котором остались преподаватели и мастера...

Для первокурсников линейка, посвященная «Последнему звонку», самая ответственная: ведь они готовят для выпускников сувениры, которые вручают старшим товарищам: значки с изображением здания училища, вымпелы, памятные медали, деревянные пластинки с эмблемами, наборы открыток, книги, игрушки, сделанные руками ребят. А группа сварщиков № 33—34 придумала в этом году необычные значки, которые ребята сварили на уроках производственного обучения.

...Так мы провожали выпускников на экзамены. Расстаются наши ребята со школьными предметами, с учителями, которые в течение трех лет учили их математике и истории, химии и физике, биологии и литературе...

Много было сказано выпускниками слов благодарности нашим педагогам Г. Е. Саско, Т. Н. Поповой, А. В. Бритиковой, Г. Н. Герасимовой, Г. Ф. Степановой, В. Н. Чванову, В. М. Соколову, К. М. Соколовой, И. Н. Воскобойниковой и многим другим.

Много было сказано добрых напутствий и в адрес выпускников. Мне хочется привести слова, сказанные мастером производственного обучения Т. Е. Немцевой:

«Пусть для вас, ребята, последний звонок в стенах училища не будет последним в смысле прощания со страной знаний, а, наоборот, позовет вас самостоятельно добывать знания, так как без них не может быть счастливой жизни, счастливого труда»...

Р. ХЛЕБНИКОВА,
заместитель директора
СГПТУ № 215 по учебно-воспитательной работе.

НУЖНЫ СРОЧНЫЕ МЕРЫ

ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

качество, а в совхозную кассу не поступает дополнительная выручка. В феврале, например, шакицкий коллектив первым сортом поставил государству всего... 4 процента молока. В чем же тут дело?

Главная причина кроется в том, что на Шакицкой ферме не отлажена работа молокопровода. Кстати, это отмечалось и раньше. В течение более двух лет в адрес райсельхозтехники, которая ведет техническое обслуживание молокосистем, шли жалобы от животноводов, высказывались нарекания на совещаниях всех уровней. Но воз, как говорится, и ныне там. А ведь по существующему положению специалисты райсельхозтехники должны раз в полгода полностью разбирать и промывать молокопровод на каждой ферме.

Кроме того, молоко в изгибах труб сбивается, жиры остаются на стенках труб, а затем при промыв-

ке смываются в канализацию. Так что шакицкие животноводы теряют возможность получить дополнительную продукцию еще и за счет жира. И совершенно не понятна позиция руководителей райсельхозтехники. Складывается впечатление, что их интересы идут вразрез с заботами работников ферм района.

Справедливости ради надо сказать, что есть еще недоработки и у самих работников фермы. При проверке доильных аппаратов обнаружилось, что большинство доярок моют их не совсем добросовестно, что также влияет на качество молока. Правда, в какой-то степени вина в этом не только их. Дело в том, что в молочной постоянно не хватает горячей воды. Думается, руководителям хозяйства надо всерьез заняться решением этой проблемы, чтобы не снижалась заинтересованность людей в улучшении результатов

их труда. Необходимо позаботиться и об обеспечении доярок белыми халатами. В день проверки, многие доили в черных халатах, что не соответствует санитарным требованиям.

Слов нет, сделано на ферме Шакицы за последнее время немало. Регулярно раз в неделю проводятся санитарные дни, в которые животноводы белят кормушки, особенно тщательно чистят коров. Бесперебойно завозится в скотные дворы торфяная подстилка. И тем не менее факты — вещь упрямая: молоко отсюда идет низкосортное. Следовательно, зооветспециалистам хозяйства необходимо наладить постоянный контроль за работой животноводов, а руководителям проявить законные требования к инженерной службе райсельхозтехники. Только так можно будет добиться повышения и качественных результатов труда шакицкого коллектива.

В. АРХИПОВ,
член внештатного сельскохозяйственного отдела редакции.

В исполкоме горсовета

**ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ
В ГАЗОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ**

Исполком горсовета рассмотрел мероприятия по обеспечению безопасности в газовом хозяйстве города, населенных пунктов Сланцевского района.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета народных депутатов отметил, что руководителями предприятий города, владельцами инженерных коммуникаций проделана определенная работа по обеспечению безопасности в газовом хозяйстве города, населенных пунктов района.

Трест «Сланцемежрайгаз» обеспечил усиленное наблюдение за техническим состоянием подземных газопроводов и сооружений на них с проверкой загазованности колодцев смежных коммуникаций в радиусе 15 метров от газопровода.

Ежедневно проводится проверка загазованности «по запаху» и проветривание подвалов жилых и общественных зданий владельцами жилых домов. Управление жилищно-коммунального хозяйства объединения «Ленинградсланец», жэки цементного завода, завода «Сланцы», совхозы «Родина», «Осьминский» выполнили работу по установке стандартных пробоотборников в каждом отсеке подвалов зданий.

Исполком горсовета принял решение, направленное на улучшение работы по обеспечению безопасности в газовом хозяйстве города, населенных пунктов района.

В Сланцевском индустриальном техникуме большое внимание уделяется экономической подготовке будущих специалистов народного хозяйства, направленной в конечном счете на всемерное развитие бережливости, инициативы, воспитание чувства хозяина производства.

На отделении бухгалтерского учета преподавание проводится исходя из задач, выдвинутых решениями партии и правительства. Так, в «Основных направлениях экономического и социального развития страны на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» сказано: «Коммунистическая партия будет последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности на основе дальнейшего повышения эффективности всего общественного производства, увеличения производительности труда, роста социальной и трудовой активности советских людей». Это значит, что каждый советский человек должен настойчиво бороться за достижение наивысших результатов при наименьших затратах материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

В этих условиях бухгалтер современного производства должен уметь претворять в жизнь решения партии, быть рачительным хозяином общественного социалистического производства, быть специалистом, умеющим мыслить экономически, беречь народные деньги, заботиться об эффективном ведении коллективного дела, повышать качество и оперативность учета и статистики, совер-

ВЫПУСКНИКУ 1981 ГОДА

НЕ СКУЧНАЯ ПРОФЕССИЯ

шенствовать учетную документацию и отчетность во всех звеньях народного хозяйства применительно к современным требованиям управления, планирования и анализа хозяйственной деятельности с широким использованием возможностей вычислительной техники.

Исходя из этого, в техникуме заботятся о развитии нужных качеств у будущих бухгалтеров. Одним из важных направлений повышения качества подготовки специалистов по учету является развитие у них навыков самостоятельной работы, творческого подхода к ней. Это в техникуме достигается привлечением учащихся к деловым играм, которые активизируют методы обучения, заставляют участников находиться в обстановке, приближенной к производству, где каждый самостоятельно находит решение поставленных задач.

Интересно, в обоюдном соревновании прошли деловые игры в группах №№ 781 и 782 III курса по бухгалтерскому учету, ревизи, контролю, организации и планированию производства. Учащиеся проявили свои знания в области этих предметов. Здесь отличился Т. Винокурова, Г. Быстрова, Н. Некрасова (группа № 782), Н. Коршунова, Л. Разумова, Е. Манжесова из группы № 781.

На I курсе в группах №№ 701, 702 прошла деловая игра «Вычислитель», лучшими в ней оказались в группе 701 — Ж. Васильева, Н. Васильева, Е. Луки-

чева, А. Иванова, а в группе 702 — Г. Тищенко, И. Орлова.

Немаловажное значение в подготовке специалистов имеет работа с реальными бланками учетно-отчетной документации, организации предметных кружков, практических конференций. Постоянно ведется работа по расширению учебной базы: кабинеты и лаборатории пополняются электронно-вычислительной техникой, техническими средствами обучения, а это дает более широкие возможности в преподавании и позволяет учащимся, окончившим техникум, в короткий срок освоиться на производстве.

В нашем городе на многих предприятиях работают выпускники техникума, о качестве работы которых отзываются положительно. Связь с выпускниками, новые методы обучения делают учебу в Сланцевском техникуме интересной, позволяют раскрыть и полностью понять сущность выбранной специальности, не пожалеть об этом, вычеркнув из воображения еще бытующее понятие о бухгалтере, как о скучном человеке, зарытом в море бумаг и гремящем костышками счетов.

Учащиеся техникума знают, что бухгалтер — это основной поставщик информации, хранитель государственных ресурсов, способствующих повышению эффективности производства, сохранности социалистической собственности.

Г. ЧЕРНЕЦОВА,
преподаватель Сланцевского индустриального техникума.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

ЗАГРЯЗНИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

Я поймал удочкой в реке Плюсса немного рыбы, сварил уху, но есть оказалось невозможно. В другой день накачал воды в баню, она была с тем же запахом. Наказывают ли тех, кто загрязняет водоемы? (из письма Б. Купцова, ул. Поселковая, д. № 54).

Санэпидстанция проверила состояние охраны реки Плюсы от загрязнения промышленными сточными водами. За нарушение «Правил охраны поверхностных водоемов от загрязнения сточными водами» наложено четыре штрафа на должностных лиц совхоза «Сланцевский» и райсельхозтехники.
Л. НИКОЛАЕВА,
главный государственный санитарный врач.

НАДО ЖДАТЬ ЛЕТА

Мой муж — участник Великой Отечественной войны, имеет право на первоочередную установку телефона. Хотелось бы знать, когда он может воспользоваться этим правом?
Н. ИЛЬИНА,
ул. Кирова, дом № 20.

Установка телефонов в доме № 20 по улице Кирова в настоящее время невозможна в связи с отсутствием свободной линейной емкости в данный район. Вопрос установки телефонов ветеранам войны, проживающим в указанном доме, будет рассматриваться в конце второго квартала 1981 года.
В. ДАНИЛОВА,
зам. начальника районного узла связи.

**РАБОЧЕЕ
СПАСИБО**

Наша бригада слесарей-ремонтников шахты «Ленинградская» уже несколько лет работает в механическом цехе. Все это время мы обедаем в столовой при комбинате шахты и ежедневно ощущаем внимание, заботу, видим хорошее обращение со стороны всего коллектива столовой. Очень просим передать через газету сердечную благодарность работникам за их добросовестный труд.

Н. ХАРЧЕНКО,
слесарь шахты «Ленинградская».

В ожидании тепла.
Фотозюд
Ю. Терентьева.



